



春节假期超1600万人次畅游如意甘肃

实现旅游收入89.6亿元

- 春节期间全省共开展文旅消费促进活动1350余项
- 联动企业商家发放各类消费券2730余万元
- 拉动消费突破9亿元



武威市凉州区社火队在春节期间表演舞龙。



春节期间,兰州老街游人如织。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍)2024年春节假期,全省各地聚焦群众精神文化需求和冬春文旅市场,策划推出“兰州黄河”“敦煌IP”等10大主题30类冬春旅游市场突破行动和浓浓书香、文物新语等10类7000多场次过大年群众文化活动,文旅市场供给丰富、平稳有序。假日期间,全省共接待游客1638万人次,实现旅游收入89.6亿元,按可比口径分别增长43%和45%,全面超过2019年同期。

为不断提升群众的文化获得感、幸福感,营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围,全省各地举办形式多样、内容丰

富的“陇原儿女心向党·龙腾鼓舞贺新春”文旅活动。武威市组织文博迎春过大年、寻味市集过大年等115项文旅活动;白银市推出文化惠民演出、非遗展示展演等八大系列125项300余场次主题文旅活动;张掖市组织8大类103项看演出、赏民俗、逛灯展、猜灯谜、品非遗、享影展、趣读书等春节文化活动;酒泉市启动“龙行龘龘在酒泉 欢欢喜喜过大年”16大系列千余场活动,全面展现千年古郡的民俗文化、历史文化;天水市围绕“龙年逛龙城”主题,推出4大类16项凸显时代精神、地域特色鲜明、群众喜闻乐见的文旅活动,为市民游客

打造精彩纷呈、热气腾腾的文旅大餐。假日期间,全省各地冰雪主题活动如火如荼,省文旅厅推出以“冬游如意甘肃·乐享冰雪之旅”为主题的冰雪旅游主题产品,各地依托本地资源,推出主题产品、精品线路、特色活动,全力做好“冰雪+”文章,助推“冷资源”成为“热产业”。同时,全省开展以“非遗过大年 文化进万家”为主题的“点亮中国灯”“舞动中国龙”等260余场次线上线下非遗传承实践活动,让广大群众赏非遗精品、观民俗技艺、学传统手工艺、促文旅消费,过年味十足的“非遗年”。此外,全省百余家博物馆围绕“龙腾盛世·

博动陇原——博物馆里过大年”节日主题,精心组织策划陈列展览、社教研学、直播互动、视频展播、夜游博物馆等1000多项主题活动,邀约市民游客走进博物馆,感知优秀传统文化蕴藏的丰富内涵和中华文明的博大精深。

值得一提的是,按照文旅部“欢欢喜喜过大年”2024年全国春节文化和旅游消费月部署,全省文旅系统结合冬春季文旅消费特点,进一步丰富演艺、娱乐、冰雪、住宿等假日产品和服务供给。春节期间,全省共开展文旅消费促进活动1350余项,联动企业商家发放各类消费券2730余万元,拉动消费突破9亿元。

春节期间全省社会治安大局安全稳定

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明)记者2月18日从省公安厅了解到,春节假期以来,全省公安机关从实从细抓好各项安保服务措施落实,用执着坚守诠释责任担当,用实际行动守护万家灯火,为全省人民欢度新春佳节创造了安全稳定的社会治安环境。

春节期间,全省公安机关严格落实公安武警联勤巡逻“四项机制”和“1、3、5”分钟快速响应机制,日均投入警力2.9万余人次,通过车巡、步巡、视频巡和无人机航巡相结合,持续强化重点区域、要害部位和人流密集场所巡逻防控,全面提升见警率、查险率、管事率,确保全省123场千人以上、24场万人以上大型活动安全顺利举办。

针对节日期间天气变化特征,全省公安机关紧盯雨雪沙尘恶劣天气和路网车流量空前压力,坚持机关支援基层、全警支援交警、城市支援农村,严格落实道路交通管理春季版“严管十条”措施,全面启动执法服务站183个、农村劝导站2591个,设置临时执勤点590个,依法查处各类交通违法行为6.2万余起,发布推送道路、天气、安全警示等信息12.9万余条,全力保障道路通行安全畅通。

春节期间,临夏州公安机关全面强化积石山地震灾区平安守护措施,“抗震前线110”24小时“不打烊”,1300余名警力常态坚守灾区,扎实开展“驻点、巡线、控面、化险”等工作,确保了灾区群众生产生活平稳有序。

春节假期·消费



游客选购花卉。新甘肃·甘肃日报通讯员 薛小平

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正)春节假期,全省各级商务部门针对节日期间消费特点,积极开展丰富多彩、形式多样的促消费活动,多措并举推动消费扩容提质升级。据商务部生活必需品监测系统数据显示,春节假期甘肃重点生活必需品市场商品丰富,供应充足,消费市场火热。

春节假期,我省各地节日活

动精彩纷呈。天水市举办“品陇上美食享美好生活”美食节活动,组织各大餐饮企业推出贺年宴、欢乐团年夜饭、订年夜饭送礼盒、年宴享折扣、年夜饭外卖赠大礼包等促销活动,利用抖音短视频、直播探店等新方式,让消费者感受天水独具特色的地方美食文化。酒泉市各大餐饮企业推出婚庆优惠、预定折扣、菜品赠送等,有效激活餐饮消费活力。庆阳市结合当地文化民俗特点,举办“春到农家欢乐过大年”村晚、精品戏剧展演、社火闹、灯谜会、博物馆过年等近百场春节文化活动,极大丰富了群众精神文化生活。嘉峪关市组织开展“2024年嘉峪关市迎新春年货暨新春庙会活动”,现场优惠销售各类农产品、副食品、瓜果生鲜、对联“福”字等,还开展“捏糖人”“画糖画”“看铁花”等非遗文化展示,打造“好玩、有趣”的消费场景。兰州老街开展“甘味”美食、节庆商品促销活动,组织

社火、太平鼓等民俗表演和话剧演出,举办以“龙游老街梦圆辉煌”为主题的2024年新春灯会,吸引了大量市民和游客;开办黄河市集,集聚各类美食、民俗工艺品、游乐设施、竞猜游戏等,在黄河楼上演“黄河颂”等大型文艺演出,开办“暖冬游园会”新春市集,为欢乐过节增添了浓浓的年味和喜庆氛围。

春节假期,我省各地还投入资金助力消费。酒泉市投入2000余万元启动“新年缤纷惠”迎新春年货节,通过政府补贴、企业让利、跨界联动等措施,满足消费者春节消费需求。嘉峪关市采取政府补贴、企业让利方式,投入200万元市级促消费资金,组织市内80家商贸企业开展促消费活动,发放1.5万张全民消费券助力消费市场潜力进一步释放。庆阳市各县区设置2024年年货市场,组织中石油、中石化等成品油销售企业开展“金龙贺岁开年巨惠”促销活动,消费者可享受加油送券、指定商品第二件半价、不同标号汽油阶梯优惠等,拉动成品油销售。

全省各地消费市场火热

全省公路客运量创新高

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)记者2月18日从省道路运输事业发展中心获悉,今年春节假期,我省累计投入客运车辆10.13万辆次,完成营运性公路旅客运输286.4万人次,同比增长25.6%,创春节运输新高。

为保障群众顺利出行,春节期间,全省各级道路运输部门根据客流情况,加强了对热点区域、线路、时段的运力保障。同时,通过加开包车等“点对点”运输方式,努力做好运输服务衔接。

为发挥道路客运机动灵活的优势,春运前夕,我省还在兰州、白银、临夏等地相继开通了定制客运业务,以满足群众多样化、个性化出行需求。春节期间,全省定制客运累计运输旅客1.7万人次。

春节过后,随着务工人员返岗、学生返校客流的逐步增加,省道路运输事业发展中心将加强客流研判,强化统筹协调,督促各地相关单位提供充足运力,细化服务措施,守牢安全底线,切实守护好春运“后半程”。

兰州铁路局发送旅客206万人次

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)2月10日至2月17日春节8天假期,中国铁路兰州局集团有限公司累计发送旅客206万人次,日均发送旅客25.75万人次,较去年春节同期增长35%。

今年春节假期,兰州铁路局发送旅客量在农历除夕、正月初一略有下降后,自初二开始节节攀升,2月17日(正月初八)发送旅客35.14万人次。

为应对客流高峰,兰州铁路局实施“一日一图”,科学合理安排运力,全力保障旅客出行需要。据统计,春节期间,累计加开前往北京、上海、乌

鲁木齐方向的临客列车33对,其他局加开途经甘宁两省区的临客列车34.5对;加开前往西安、连云港、天水、银川、兰州等方向的高峰动车组列车28对。同时,对前往北京、上海、广州、杭州、青岛、贵阳、嘉峪关、玉门等方向的动车组列车实施重联运行,对热门方向的普速列车加挂车厢。

货运方面,兰州铁路局今年春节假期累计完成货物装车3.68余万辆,发送货物213万吨。其中,优化组织生产和作业流程,日均完成电煤装车1243车,为各大电厂电煤供应提供了坚实保障。

甘肃机场客货运输同比大幅增长

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)记者2月18日从甘肃省民航机场集团获悉,2月10日至2月17日春节假期,省民航机场集团完成运输起降3139架次,旅客吞吐量44.86万人次,货邮吞吐量476.2吨,较去年春节同期分别增长30.19%、53.06%、28.70%。

其中,兰州中川国际机场共完成运输起降2580架次,旅客吞吐量38.39万人次,货

邮吞吐量460.9吨,同比分别增长33.47%、56.49%、28.85%;2月15日,旅客吞吐量再度突破6万人次。

春节期间,兰州中川国际机场对广州、深圳、杭州、上海等30余座城市的航班进行了加密,并结合返程每日高峰时段,对相关保障岗位力量进行了优化调整,加开安检通道,增设值机柜台,增加搬运人员,为出行旅客提供了快速、高效、优质的出行服务。



春节期间,天水市推出多种文化活动,吸引众多游客前来体验游玩。

国网甘肃电力多措并举应对降温降雪大风沙尘天气

注天气变化,做好电网负荷监测,合理安排运行方式,落实灾害预防措施,确保电网安全稳定运行。组织人力利用远程视频、集中监控和现场巡视,对重要设备、重点区域和重点线路实行特巡,对风险点、危险点做到早发现、早报告、早处理。对变电站和线路周边广告牌、彩钢板房、绿化带、村庄农

田等地段易漂浮物进行集中清理。组建应急队伍,备足配齐抢修工器具、应急物资和备品备件,遇到用电故障确保第一时间及时抢修,确保极端天气下应急工作反应高效、迅速、有序。

国网甘肃超高压公司迅速启动沙尘天气保电工作,全省各变电站全面进入预警状态,

积极做好设备防沙尘、防污闪各项措施。同时,国网甘肃省电力公司加强对交通、通信、供水、供气、供热等城市基础设施及民生领域重要用户供电保障,通过电话、微信等方式向全省高危重要客户、重点场所、重点民生及电采暖客户发布天气预警信息,提醒用户注意用电安全,保障民生供电。

新春首列“天马号”中亚回程粮饲班列抵武威

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾)2月17日,随着一声汽笛鸣响,搭载62个进口大麦集装箱的75136次“天马号”中亚回程粮饲班列顺利抵达武威南站。这是农历甲辰龙年首列抵达武威的“天马号”中亚进口粮饲班列。

本次班列货运量总重1612吨,货值约370万元,于2月10日从哈萨克斯坦纳扎尔列车站出发,用时7天,经霍尔果斯口岸顺利抵达武威南站。此次进口的大麦,主要供应武威本地及周边粮饲加工企业。本次班列的顺利运行,意味着甘肃(武威)国际陆港服务本地产业链能力进一步

提升,也为武威本地粮饲生产加工企业提供了更多的原料采购选择地,将有助于武威农牧业专业化、规模化、产业化发展。

近年来,甘肃(武威)国际陆港按照“开班列、建(内)陆港、拓货源”的思路,发挥区位优势,不断放大“通道+经贸+产业”联动效应,先后建成投运我省唯一的B型保税物流中心、我国北方唯一的内陆进境木材指定监管场地、我省首个进口肉类指定监管场地、河西地区货运吞吐量最大的铁路国际集装箱站和河西走廊唯一的辐射中心,形成了“两中心两口岸一场站”外向型经济平台架构。

中铁十八局一公司黄田服务区项目部上好安全生产“第一课”

近日,为进一步强化安全意识,确保安全生产责任得到落实,为新一年工程施工安全生产工作奠定坚实基础,中铁十八局一公司黄田服务区项目部在春节后的首个工作日组织开展了一场复工复产安全施工教育培训。

培训中,项目部通过播放安全教育视频、图文展示等多种形式,让员工更加深入

地了解相关安全知识。培训涵盖了文件宣贯、项目施工生产的主要危险因素识别、常见的不安全行为及其预防措施、主要的安全生产措施和操作规程、事故应急处理措施以及典型案例等多个方面的内容。希望通过培训,全体员工能够切实增强安全意识,坚决克服松懈麻痹思想,以饱满的热情和严谨的态度投入到工作中。

为了确保培训取得实效,项目部还将在培训后进行考核,对于考核不合格的员工将进行再次培训,确保每一位员工都能够熟练掌握安全知识和技能。

在安全生产方面,黄田服务区项目部始终坚持“预防为主、安全第一”的原则。除了定期组织安全培训外,还定期开展安全生产检查、隐患排查等工作,确保各项安

全措施得到有效执行。

通过上好复工“第一课”,黄田服务区项目部将进一步筑牢安全思想防线,落实安全主体责任,营造安全生产良好氛围。今后,项目部将继续加强安全管理工作,不断提升员工的安全意识和技能水平,确保项目能够安全、有序地推进。

(易成)